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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ У МИТНІЙ СФЕРІ 
 
У тезах визначаються шкідливі для держави наслідки корупції у митній сфері, а також окремі причини та 

умови корумпованості у митній сфері в Україні та деякі шляхи запобігання корупції у ній.   

Ключові слова: правопорушення, корупція, запобігання корупції, профілактика, митна служба. 

  
 В усі часи існування України у різних суспільно-економічних формаціях корупція 

набувала нездорової сили в управлінських відносинах та негативно впливала на економічну 
ситуацію. В наший час в умовах Європейської інтеграції та взаємодії зі світовим товариством 
запобігання корупції в Україні набуває особливого значення, оскільки зрозуміло, що 
ефективні заходи у боротьбі з корупцією покращать економічний стан держави, збільшать 
інвестиційні надходження, посприяють нормальним управлінським відносинам у вигляді 
довіри до органів держави та місцевого самоврядування. 

На законодавчому рівні, корупція – використання особою, зазначеною у частині 
першій статті 3 Закону України «Про запобігання корупції», наданих їй службових 
повноважень чи пов’язаних з ними можливостей з метою одержання неправомірної вигоди 
або прийняття такої вигоди чи прийняття обіцянки/пропозиції такої вигоди для себе чи 
інших осіб або відповідно обіцянка/пропозиція чи надання неправомірної вигоди особі, 
зазначеній у частині першій статті 3 цього закону, або на її вимогу іншим фізичним чи 
юридичним особам з метою схилити цю особу до протиправного використання наданих їй 
службових повноважень чи пов’язаних з ними можливостей [4]. А виходячи з пункту «е», ч. 
1 вказаного Закону суб'єктом на якого поширюється дія Закону являються  посадові та 
службові особи органів, що реалізують державну митну політику. 

 Для отримання об’єктивної оцінки наявності та рівня корупції, ефективності заходів, 
спрямованих на його зниження, з’ясування причин і умов, що сприяють поширенню корупції, 
Головним управлінням внутрішньої безпеки запроваджено проведення системних 
соціологічних опитувань. В антикорупційній діяльності Державної митної служби України 
задіяні комп’ютерні поліграфи (детектори брехні), які використовуються як допоміжні 
засоби в роботі з персоналом для недопущення прийняття на роботу осіб, що мають на меті 
особисте збагачення, для профілактики протиправних дій, а також для встановлення істини 
щодо неправомірної вигоди й інших порушень під час проведення службових перевірок і 
розслідувань. Значну увагу приділено впровадженню системного контролю за діями 
працівників із боку органів вищого рівня та підрозділів внутрішньої безпеки. Встановлено 
нові вимоги до осіб керівного складу щодо їхньої особистої ролі в роботі із профілактики, 
виявлення та припинення корупційних діянь, а також усунення передумов для їх учинення. 
До керівників, які допустили послаблення контролю за виконанням законодавчих і відомчих 
нормативних актів, чим створили передумови для скоєння підлеглими правопорушень, 
уживаються заходи дисциплінарного впливу та розглядається питання про відповідність 
займаним посадам [1, с. 36].  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#n25
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#n25
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 Національним агентством з питань запобігання корупції розроблено проект «Засад 
державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2020-2024 
роки», згідно з яким у митній сфері визначено такі проблеми як: 

– недостатня прозорість та ефективність роботи митних органів, надмірний обсяг 
дискреційних повноважень у працівників митниці; 

– непрозорість підходів у класифікації товарів, визначенні їх митної вартості та 
призначенні перевірок; 

– недосконала процедура адміністративного оскарження дій посадових осіб митних 
органів; 

– втручання правоохоронних органів у роботу митних органів та зловживання під час 
передачі орієнтувань про здійснення переогляду товарів [2]. 

У описуваних причинах корупції в митній сфері привертає увагу Т.М. Мозолюк, яка 
визначає наступні причини: 

– відсутність прогресу в частині вдосконалення митної ІТ-системи; 
– неналежна модернізація системи управління ризиками; 
– недосконалість вітчизняних підходів до оцінки митної вартості товарів; 
– відсутність комплексних стандартів оснащення і технічного забезпечення діяльності 

митних органів ДФС України; 
– недосконалий механізм координації та комунікації між різними органами виконавчої 

влади у правоохоронній, контролюючій сферах, а також у сферах сприяння міжнародній 
торгівлі та охорони державного кордону; 

– нечіткість регламентування часу та місця виконання обов’язків контролюючими 
органами; 

– недостатня увага міжнародному співробітництву з прикордонними митницями і 
постами для попередження незаконного переміщення товарів, людей, зброї, наркотичних та 
інших засобів міжнародними організованими злочинними угрупуваннями [3, с. 56]. 

Таким чином, щоб хоча би зменшити рівень корумпованості у митній сфері 
першочергова уваги повинна бути приділена вдосконаленню реалізації комп’ютерної 
технології та прозорості діяльності митних органів. Більш досконале використання 
комп’ютерних систем чи ІТ-систем дозволить зменшити зловживання дискретними 
повноваженнями, а прозорість може сприяти послабленню кількісно-якісних показників 
корумпованості в митній сфері. 
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